


د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس-فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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د کتاب های پرسش دهمپاسخ شیمی اول-رسی فارس -فصل استان آموزشی گروه
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اتم۲اتم است.اما کامل آن ظرفیت لایه زیرا شود نمی واکنش شود.وتر۳وارد می واکنش وارد آن 2AFکیببا
دهد. می تشکیل

لایه زیر ت(شش

28B:1S2/2S2,2P6/3s2,3p6,3d 8 /4s2 

ن
ری

تم
ی

ها
ره

دو
ی

ا
 

وجیوه-۱۰ مس

۱۱-
برحسب را ان ی سازنده های اتم جرم مجموع است.amuآ( شده جمع باهم

ب(

241.66 10
43.9

1

g
g

amu


 

مولکول

44.01

1

amu


مولکول

23? 6.02 10g  

معادل وجرم آووگادرو عدد )شامل رفته کار به های وثابت اتمی های درجرم تقریب تفاوت باشد.(میamu۱دلیل

1

2 (1 12.01) (2 16) 44.01 .CO g mol     
1

2 (2 35.45) 70.9 .Cl g mol   
 ت(
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طور-۱ به آن دمای زمین سطح از ارتفاع افزایش با چون بلی است.ناآ( کرده تغییر اچندابتداتیعنیمنظم

شود(. می و.....مشاهده افزایش سپس کاهش کیلومتردما

دهد-ب(بله می نشان یونها مولکولکوجود و ها اتم از الکترون شدن جدا باعث کیهانی های تابش است.شه ده

کاه-۲ ارتفاعفشار افزایش با که دهد می نشان این و است یافته اند.گ،ش شده رقیق عبارازها تعدادبه راتذتی

است. یافته کاهش حجم درواحد

همبیندیشیم
 با

صفحه
۴۷

 

آ(

 55 11 66c c c     

دما تغییر

1
66 11

6

Km
c Km

c
 =ارتفاع  افزایش

ب(

273
1 1

T

K c


 

ی
 پیوندباریاض

صفحه
۸۴

 

جوشگاز جوش  cنقطه Kنقطه

+۷۷-۱۹۶نیتروژن

+۹۰-۱۸۳اکسیژن

+۸۷-۱۸۶آرگون

+۴-۲۶۹هلیم

جوشاکسیژن آرگوننیتروژن دمای

شدناکسیژن آرگوننیتروژن مایع ترتیب

نیتروژنب( گاز شوند.ابتدا می جدا یکی یکی گازها جوش دمای تفاوت به باتوجه درباز رگونآوسپسدرظرف

م باقی اکسیژن ماند.ودرانتها ی

 

همبیندیشیم
 با

صفحه
5۰
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اکسیژن : قرمز

نیتروژن : آبی

:آرگون رنگ بی

کمترازایk۱۹۳یا-۸۰در،پ(گاز مایع هوای سازنده اجزای جوش دمای دربالاترازچون لذاهمگی است دما ن

گازهستند. شکل وبه خودبوده جوش دمای

اجز جوش دمای تفاوت چون است.ت( ناچیز گازی مخلوط ای

همبیندیشیم
 با

صفحه
5۰

 

جزگازطبیعی به است.–تقطیرجز بیشتر درگازطبیعی هلیم درصدحجمی چون ن
سوالمت

صفحه
5۲

 

استنمودارنزولینهایتدرشودکهرسماموزدانشنمودارتوسطآ(

یابد می کاهش استزیرا-ب( ترشده رقیق .هوا

رویپ( آموزاز دانش شود.توسط می بینی پیش شده رسم ۲- نمودار (۴/۱۴×۱۰)حدود

ک تنفس جهت اکسیژن فشارهوا(میزان )کاهش هوا شدن ورقیق زمین ازسطح ارتفاع باافزایش نت(چون یست.افی

ازث( استفاده افزاربا گردد.نرم رسم آموز دانش توسط اکسل

خودرابیازمایید
 

صفحه
5۲

 

حاص-۱ گازهای انتقال ازسوخلوله بهل گازی باشد.ونشست نداشته ارتباطی ساختمان داخلی بافضای درونتن

کلاهک آن شود.ودرانتهای داده عبور انحراف درمسیرباکمترین لوله نگیرد.این انجام راردادهقناسبمساختمان

نشود. ساختمان درون به گازها این برگشت باعث هوا جریانهای شودکه

حسگر-۲ یک دستگاهها مودراین دراثراشباعنکربن که شده مونوکسیدباوکسیدقرارداده ازگازکربن ایجادیکشدن

کند. صدامی درنهایت پتانسیل اختلاف

می* جستجو وب درمحیط آموزان دانش توسط تارنماها درمیان عناوین پاسخ که است تذکر به وممکنگرددلازم

است(. بررسی قابل همگی که گردد ارائه آنها توسط متنوعی پاسخ است

درمیان
تارنماها

  

صفحه
55

 

هوابه اکسیژن شود.ازرسیدن جوشکاری قراراست که ای قطعه درسطح باایجادفشارمناسب حلمگازآرگون

ب بیشتری استحکام از شده جوشکاری گرددوقطعه می اکسایش انجام ومانع کرده جلوگیری ارمیرخوردجوشکاری

شود. خودرا
بیازمایید

 

صفحه
5۶
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ر-۱ هم بکاررفتهنگتعدادقطعات اندازه وهم شکل هم سازهدر، باشد.دست برابر باهم وراست چپ سمت

پایستگی=سولفیدنقرهجرم-۲ قانون طبق نقره +جرم گوگرد جرم

جرم

۸/۲۱5     +گوگردرمج=۷/۲۴۷

گوگرد=۸/۲۴۷–۸/۲۱5=۳۲ جرم

اکسمیخ-۳ ای یابد.ولایه می اکسایش تدریخ به واکسیژن رطوبت هواباجذب درمجاورت آآهنی برسطح نیدی

شود. می افزوده آن جرم به شده تشکیل

زده زنگ آهنی میخ جرم = آهنی میخ جرم + دررطوبت اکسیژن جرم

هوا از شده جذب

+ دررطوبت اکسیژن g۲۱/۲=g۲۷/۲جرم

g۰۶/۰دررطوبت اکسیژن جرم =

پا-۴ قانون مواطبق کل جرم است.درنتیجه ثابت شیمیایی واکنش هرعنصردریک های شماراتم جرم دیستگی

تغییرموجودد بدون واکنش ماند.رمخلوط می

همبیندیشیم
 با

صفحه
5۷
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ضریبآ( انتخاب با تر۱موازنه پیچیده ترکیب عنصرOH5H2Cبرای .سپس کنیم می سمتدراکهHوCآغاز ر

ضریب باانتخاب دارند، وجود ترکیب دریک تنها واکنش وراست 2 ۲چپ میO2Hبرای۳وضریبCOبرای موازنه

اکس اتمهای موازنه برای درنهایت 2 کنیم. به دهیم.۳ضریبOیژن می

2 5 2 2 21 3 2 3C H OH O CO H O  

ب(

 3 پیچیده ترکیب ترتیب به 2 ۱ضریبSOابتدا به گوگرد موازنه ودرنه۱ضریبSOوبرای دهیم برایمی ایت

ضریب2OبهOموازنه
1

کسریدمی2 ضریب بردن بین از .برای رادرعددضرایبهیم واکنش می۲کل ضرب

. کنیم

2 2 3

1
1 1

2
SO O SO 

2 2 32 1 2SO O SO 

 9 عنوانO3N5H3Cپ(باانتخاب ضریببه آن به تر پیچیده برای۱ترکیب صورت .دراین دهیم کربنموازمی نه

 2 دارندبه وجود ترکیب دریک واکنش وراست چپ سمت در که وهیدروژن ضریب2Nوبه۳ضریبCOونیتروژن
3

ضریبO2Hوبه2
5

ضریب2 انتخاب با .درنهایت دهیم می
1

4 2 هایOبرای اتم میاکسیژنتعداد موازنه را

. رادرکنیم واکنش کل کسری ضریب بردن ازبین .۴وبرای کنیم می ضرب

3 5 3 9 2 2 2 2

5 3 1
3

2 2 4
C H N O CO H O N O   

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6 1C H N O CO H O N O   

خودرابیازمایید
 

صفحه
۶۰

 

در-آ(الومینیم-۱ گاز بیشتریچون شدت با وآهن روی به نسبت است واسید آلومینیم دارای که شدهظرفی تولید

است.

هوا–ب(آلومینیم اکسیژن با بیشتری ترکیبی ومیل پذیربوده واکنش دارد.چون

اک-۲ لایه لایچون به هوا ورطوبت اکسیژن نفوذ از مانع الومینیمی اجسام درسطح شده تشکیل هایسیدی ه

کند. می جلوگیری آنها خوردگی شودواز می زیرین

۳-

نفوذآ( وغیرقابل پیوسته اکسیدی به لایه این آلومینیوم سطح شدن بااکسید عنوانزیرا میکبه مانلایه عحافظ

شود.رسیدن نمی خورده وفولاد شده آهن به هوا ورطوبت اکسیژن

زیاد فشار نیرو انتقال های دکل به شده سنگین .سیم است ازآلومینیم بیشتر آهن چگالی میب(چون ورد.آی

خودرابیازمایید
 

صفحه
۶۱
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ومس-۱ آ(آهن

ب(

اکسید FeO3O2Feفرمول

کاتیون 2Fe+3Fe+نماد

)نام )(IIآهن (IIIآهن

اکسید O2CuCuOفرمول

کاتیون Cu+2Cu+نماد

)نام )(Iمس (IIمس

پ(

را بارکاتیون دهند. می تشکیل بارالکتریکی نوع یک از بابیش کاتیونهایی که عناصرفلزی رومیبااعدبرای رپرانتزداد

کنند. می قید فلزی عنصر جلونام

ر بااعداد بارآن وذکر فلزی کاتیون نام آورند.ت(بعداز می را آنیون نام ومی

۲-

ترکیب آلومینیمنام

فلوئورید

کلسیم

اکسید

پتاسیم

سولفید

منیزیم

برمید

( (IIIآهن

یدید

(II)مس

سولفید

فرمول

شیمایی
3AlFCaOS2K2MgBr3FeIS2Cu

۳-

ترکیبآنیونکاتیون شیماییفرمول نام
+2Cr-2OCrO( (اکسیدIIکروم
+3Cr-2O3O2Cr( (اکسیدIIIکروم
+2Cr-Cl2CrCl( (کلریدIIکروم
+3Cr-Cl3CrCl( (کلریدIIIکروم

همبیندیشیم
 با

صفحه
۶۳

 

ترکیب شیمیایینام فرمول

2NOاکسید دی نیتروژن

3O2Nاکسید تری نیتروژن دی

COمونواکسید کربن

2CSسولفید دی کربن

2SOاکسید دی گوگرد

3SOاکسیدردگوگ تری

3PClکلرید فسفرتری

4CClتتراکلرید کربن

4SiBrتترابرمید سیلیسیم

3NFفلوئورید تری نیتروژن

خودرابیازمایید
 

صفحه
۶۴
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S

O O
 

H C N

P

Cl

Cl
Cl

همبیندیشیم
 با

صفحه
۶5

 

ازیرنگpHکاغذ-۲ بزرگتر عدد تطبیق از پس دهدکه می نشان ما به است.۷را

اکوچکعددتطبیقازپسدهدکهمینشانمابهرایرنگpHکاغذ-۳ .است۷زتر

دارد.م-۴ اسیدی گازدارخاصیت آب ومحلول بازی خاصیت آهک آب حلول

دارد.م-5 بازی خاصیت آب در فلزی اکسید اسیدیحلول خاصیت آب در نافلزی اکسید دارد.محلول

خا–لهب-۶ داریم باشدوانتظار می کلسیم فلز ترکیبات دارای زیادی مقدار به داشتهچون بازی باشد.صیت

کنید
ش

 کاو

صفحه
۶۶

 

 2 مقدار افزایش دارد.COآ(با مستقیم ارتباط یعنی است یافته افزایش زمین دمای میانگین

آبهای دارد. آمدهبالاآزادسطح مستقیم ارتباط که است

دارد. عکس ارتباط یعنی است یافته کاهش زمین درکره برف مساحت

زم کره شدن گرم دلیل شود.ب( می فراهم قبل از زودتر درختان شکوفاشدن امکان ین

. هست یادتون قدیم زمستانهای گویند می پ(همه

 باهمبیندیشیم

صفحه
۶۹
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۱ستون۲ستون۳ستون۴ستون5ستون۶ستون

 

درخت تعداد

پاک برای لازم

هواکره سازی

مقدار

دی کربن

اکسید

مصرفی

درخت یک

با تنومند

میانگین

۲۹قطر

۳۴تا

متر سانتی

دی کربن مقدار

در شده تولید اکسید

) )کیلوگرم یکسال

اکسید دی کربن مقدار

ماه دریک شده تولید

) )کیلوگرم

منبع

تولیدبرق

مصرفی برق

ماه یک در

وات )کیلو

ساعت(


1620

29
55

Kg55

 12 135 1620/  0 9 150 زغال135

سنگ

۱5۰


1260
23

55
 12 105 1260/  0 7 150 خام105 نفت


648

12
55

 12 54 648/  0 36 150 گاز54

طبیعی

/
18

0 3
55

/ 12 1 5 18/ / 0 01 150 1 باد5


54

1
55

/ 12 4 5 54/ / 0 03 150 4 گرمای5

زمین


90

2
55

/ 12 7 5 90/ / 0 05 150 7 انرژی5

خورشید

سنگ زغال ب(

باشد. نمی یکسان آنها مساوی های درجرم کربن عنصر میزان ودرنتیجه است. متفاوت سوخت چنینپ(نوع هم

است. متفاوت آنها وبازده انرژی تولید دستگاههای کارایی

.۶درستونت( است شده محاسبه بالا جدول

باهم
بیندیشیم

 

صفحه
۷۱

شود. می گرما خروج مانع  حاشیه

صفح
ه

۷۲
 

گلخانه۱نمودار : 

گلخانه۲نمودار بیرون :

است. ثابت تقریبا روز شبانه درطول دما تغییرات زیرا

صفحه نمودار
۷۲
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محصولات-۱ تولید تواندبرای می که وآب کشاورزی های اززمین بخشی سبزباید سوخت مغدرتولید وردذایی

قرا کنناستفاده تولید گیاهان پرورش سربگیرد.جهت سوخت شود.ده اشغال بز

کربنات-۲ 2 کلسیم حذف برای شده تولید کربنات ندارند.COومنیزیم چندانی کاربرد

درصن-۳ آنها از کوتاه عمر طول دلیل به توان نمی لذا بوده پذیر تجزیه سبز های وتهپلاستیک وسایلیهعت

مخزن کرد.مانند استفاده آب

ه-۴ آب با تواند می درزیرزمین شده دفن اکسید دی وباکربن کرده پیدا تماس زیرزمینی آبpHغییرتای

باتغییر ونیز آبزیان مرگ دهد.pHموجب راکاهش گیاهان رشد امکان خاک

صفحه
۷5

 

2Hآ(

خیر ظاهرا صرفب( باملاحظات آموز دانش رود می برسداانتظار خیر پاسخ به ااقتصادی پس باآشنازاما شدن

محیطی وزیست اجتماعی اداملاحظات بحثد کرد.درمه خواهد نظر تجدید خود دیدگاه

پ(

باش می کشور نفع به مدت ودربلند قرارداشته پایدار توسعه درمسیر آن از استفاده د.چون

برای نفتی پایه با ها پلاستیک هنگفت ضرر چنین وهم بازیافت زیاد های هزینه آن زمعلت یستحیط

پایدار توسعه .ودرمسیر است زمین کره است.وساکنان

 2 حذف CO 2چون گازگلCOیاتولید این محیطی زیست های زیان از جامعه شودکه می خانهکمترسبب

باشد. درامان ایی

باهم
بیندیشیم

 

صفحه
۷۶

 

آ(

O2:       

O O
                    O3: 

O

O O

تر، آبی اوزون بالاترب( جوش ودمای بیشتر مولی جرم

2 –پ(بله وآب درهوا آنکه گیرد.Oبا نمی صورت زدایی گند دارد.ولی وجود

بله دارد.–ت( متفاوتی خواص اکسیژن به نسبت متفاوت باساختار اوزون چون

 خودرابیازمایید

صفحه
۷۸
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( واکنش فقط اگر وتمام۱آ( شده مصرف اوزون مدتی از پس شود انجام ا( تمام شود.درنتیجه هایمی شعه

فرابنفش اشعه جمله زمبنخورشیداز دارد.به بار وآثارزیان رسیده

( فقط شود،۲اگر انجام پرتوتیجهندرشدنخواهدتجزیهاکسیژناتمواکسیژنگازبهاوزوناینصورتدر(

.میرسدزمینبهوشدنخواهدجذبفرابنفش

امکان که است واکنشی پذیر: برگشت واکنش وجودب( وبالعکس راست سمت به چپ سمت مواد تبدیل

آب وانجماد آمونیاک ،تهیه آب تبخیر دارد.مانند

سم به چپ درسمت مواد تبدیل امکان فقط آن در که است واکنشی ناپذیر: برگشت وجوواکنش راست دت

میوه ورسیدن غذایی مواد فساد ، بنزین سوختن غذا، پختن دارد.مانند

برگشت عمل فروپ(این ضرر بی ی اشعه به فرابنفش آور زیان اشعه مرتبا که شود می سبب تبپذیری دیلسرخ

 3 تبدیل امکان وچون باشند امان در آن خطرات از زمین کره وجود3Oبه2Oو2OبهOشودوساکنان زمان هم

انسان،دارد )اگر آن ماند.میزان می ثابت ) کرد نمی دخالت

 

همبیندیشیم
 با

صفحه
۷۹

 

مول وجوش جنب شودکه می باعث گیرد.بنابراین می دما بادکنک درون هوای از مایع نیتروژن هچون ایکول

یابد. کاهش آن وحجم ودما شده کم بادکنک هوادرون

 حاشیه

صفحه
۸۲

 

زیادتری–آ(افزایش-۱ ضربات ، شده بیشتر ها مولکول وجوش جنب کند.وآبچون می وارد روان پیستون بهه را ن

دهد.بالا می حرکت

مستقیم مولکولچون–ب(رابطه میان فاصله دما افزایش شود.با می بیشتر گاز ی ها

ثابتح-۲ درفشار دارد.پس مستقیم رابطه گاز ان های مولکول یا مول باتعداد گاز یک باافزایشجم تعداد،

گاز های یابد.مولکول می افزایش گاز ،حجم

 

با
هم

بیندیشیم
 

صفحه
۸۲

 

۲-

آ(

min / ( )
( )

min

h L air
L air

day h
    
24 60 12 0 5

8640
1 1 1 1

روز۱ هوا=شبانه ؟لیتر

/ ( )
( )

( )

L O
L O

L air
 2

2

0 2
1728

1
هوال۸۶۴۰ اکسیژن=یتر ؟لیتر

( )
/ ( )

/ ( )

mol O
L O

L O
 2

2
2

1
77 142

22 4
اکسیژن=اکسیژنلیتر۱۷۲۸ ؟مول

 

خود
را

بیازمایید
 

صفحه
۴۸
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آ(

2
2 2

6
? 2.5 l cos 15

1 cos

molO
molO mo Glu e molO

molGlu e
  

ب(

2
2 2 2

2

22.4
? 15 l 336

1

LO
LO mo O LO

molO
  

2
2 2 2

2

32
? 15 0 480

1

gO
gO m lO gO

molO
  

2 2
2 2

6 12 6 2

6 18
? 2.5 0l cos 270

1 1

molH O gH O
gH O m Glu e gH O

molC H O molH O
   

2 2
2 6 12 6 2

6 12 6 2

6 22.4
? 2.5 0l 336

1 1

molCO LCO
LCO m C H O LCO

molC H O molCO
   

با
هم

بیندیشیم
 

صفحه
5۸

 

دارد.کد-۱ وجود آب بخار دمادرزمستانرهوا باکاهش زند.وخوره می ویخ شده لاستیکمایع دگی

بخشد.گاز2 می ازO2راسرعت تر تنظیNراحت کوتاهتری بایددرزمانهای شده خارج مازلاستیک

داد. هاراانجام بادلاستیک

کمتر2 عNچگالی شود.به می سوخت مصرف کاهش ظرفیلباعث )چون ازنظرانرژی سامانه سازی همگن تت

ب شود.2Nاگرمایی می بیشتر عمرلاستیک شود(.ظول می یکسان

۱-

خود
را

بیازمایید
 

صفحه
۸5
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(آ-۱

2 42Si Cl SiCl 

کلر+سیلیسیم تتراکلرید سیلیسیم

ب(

2 2 2 22 3 2 2H S O SO H O  

اکسید +گوگرددی +آب سولفیددیاکسیژن هیدروژن

پ(

2 3 2 32 1 1 2Al Fe O Al O Fe  

اکسید آلومنیوم + )ٱآهن +آلومنیومIIIهن (اکسید

ت(

3 2 24 5 4 6NH O NO H O  

مونواکسید نیتروژن + +آمونیاکآب اکسیژن

ث(

2 22 2CaCl NaF NaCl CaF  

کلرید +کلسیم فلوئورید سدیم کلرید سدیم + فلوئورید کلسیم

 

ی
دورها

ی
ها

ن
 تمری

صفحه
۸۸

 

آ(-۲
1

3 1 14 3 1 17 .NH g mol    

3 3 2
2 3 2

3 3 3

1000 1 3
? 42.5 3750

1 17 2

gNH molNH molH
molH KgNH molH

KgNH gNH molNH
    

ب(

1

2

3 2 2
2 3 2

3 3 2

28 .

1 3 2
? 3360 450

22.4 2 1

N g mol

molNH molH gH
gH LNH gH

LNH molNH molH



    

3 2 2
2 3 2

3 3 2

1 1 28
? 3360 2100

22.4 2 1

molNH molN gN
gN LNH gN

LNH molNH molH
    

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۸
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۳- 
1

57 110 6

2 2
2 2

2

890 .

110 181000
? 1 1112.359

890 1 1

C H O g mol

molH O gH OgLipid
gH O KgLipid gH O

gLipid molLipid molH O



    

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۸
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۴-

دارد- 2Nب( ناچیزی پذیری واکنش شیمیایی لحاظ از غنیتروژن مواد با وبنابراین دهدذایی نمی طرفیاکنش از

دارد. اتمسفر در نیز زیادی فراوانی

گاز نمادیافرمولنام

شیمیایی

واکنش میزان

دردما پذیری

وفشاراتاق

ای نقطه الکترون لیترآرایش

)ریال(

لایندهٱ

یاغیرآلاینده

اثر۱۹۲نداردArآرگون بی

خیر۳5دارد2Oاکسیژن

بله۳ناچیز4CHمتان

کربن

دی

اکسید

2COبله۱۳ناچیز

ناچیز2Nنیتروژن خیر۷۱خیلی

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۸
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آبی2Nآ( :

2Hتوخالی :

ب(

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۸

 

آ(-۶

4گرما 2 22 3 2 4CH O CO H O   

ب(

4
4

4 4

1 2 22.4
? 48 67.2

16 2 1

molCH molCO LCO
LCO gCH LCO

gCH molCH molCO
     ن

تمری
ی

ها
دوره

ی
ا

 

صفحه
۹۸
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آ(-۷

2گرما          5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O   

ب(

ندارد.مهمراایآلاینده اتانولگوگرداننده تهیه نیتروژن..در ای 2COو گلخانه گاز یک .ودشمیمصرفاستکه

دیگرهنگام طرف داراز نیازی کمتری اکسیژن به دارسوختن اکسیژن خود ساختار در د.ند.چون

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۹

 

Aآ(-۸

مثالب( عنوان برچسبودخبه با انتشBرو میانگین درCO2گرم۱۳۰اربا کیلومتر یک ازای شدهبه گرفته نظر

است.
2 2

2 2

2 2

130 1
? 18000 2340

1000 1000

gCO KgCO
KgCO Km KgCO

CO CO
   

 پ(

؟kg2COمیزان=۱۲۰-۱۸۰=۶۰ برسازمان اضافه

آلایندگی آلایندگیAمیانگین Eمیانگین

پرداختی اضافه

 
 2 2

2

2 €  60 1
18000 21.6 €  

1 1000 100

gCO kgCO
km

Km gO Kg
   

پرداختی  (€)121.6=21.6+100 =کل

ن
تمری

ی
ها

دوره
ی

ا
 

صفحه
۸۹
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ٍ.......آ(-1 تطهیس کلؿین کلطیس، هٌیعین کلطیس، ؾسین ، اکؿیػى

کطُب( ضؾیسى-ٍَّاکطُاظؾٌگ ّازا ٍضٍزذاًِ ،زضهؿیطضٍزّا آب زض هحلَل هَاز اهازیگط َّاکطُ اظ اکؿیػى

ٍاضز زضیا تِ آًْا ًیعّوطاُ صٌؼسی ، ذاًگی ّای فاضلاب اظ هَاز تطذی گاّی قًَس، هی حل زضآب زضیا هیتِ

ّؿسٌس. هَاز اظایي تطذی زَلیسکٌٌسُ ذَز ًیع زضزضیا ظًسُ هَغَزاذ قَز.

َّاکطُ-2 زضهیاى طثیؼی چطذِ زضیک گًَاگَى هَازقیویایی خیَؾسِ زضظهیي زّسکِ هی ًكاى غولِ ایي

ّؿسٌس. یکسیگط تِ زائوی قسى ٍزثسیل غاتػایی زضحال کطُ ٍآب کطُ ؾٌگ ، کطُ ،ظیؿر

ج(-Clب(1ٍ2آ(گطٍُ-3 کلطیس( (+Na)یَى ؾسین )یَى

NaCl,  CaCl2 ,      KCl,        MgCl2 ,   NaBrذ(

زضصسکوی-4 زٌْا ٍلی اؾر خَقاًسُ ضاآب ظهیي ؾطح ػوسُ قؿور کِ آى قیطیي)٪/650(تا آب ضا اظآى

زّس. هی زكکیل ٍکكاٍضظی قطب هیٍقاتل زلیل ّویي فطاٍاًی.تِ زضػیي یاب کن هایؼی آب اؾر.گَیین

 ذَزضاتیاظهاییس

صفحِ
94

 

آ(

OH-

ّیسضٍکؿیس یَى
CO3

2-

کطتٌاذ یَى

SO4
2-

ؾَلفاذ یَى

NO3
-

ًیسطاذ یَى

Cl-

کلطیس یَى
آًیَى

کازیَى
LiOHLi2CO3Li2SO4LiNO3LiClLi+

ّیسضٍکؿیس کطتٌاذلیسین ؾَلفاذلیسین ًیسطاذلیسین کلطیسلیسین یًَلیسینلیسین

Mg(OH)2MgCO3MgSO4Mg(NO3)2MgCl2Mg2+

ّیسضٍکؿیس کطتٌاذهٌیعین ؾَلفاذهٌیعین ًیسطاذهٌیعین کلطیسهٌیعین هٌیعینهٌیعین یَى

Fe(OH)2FeCO3FeSO4Fe(NO3)2FeCl2Fe2+

)کلطیس(IIآّي)ًیسطاذ(II)آّيؾَلفاذ(II)آّيکطتٌاذ(II)آّيّیسضٍکؿیس(IIآّي) آّي (IIیَى

Al(OH)3Al2(CO3)3Al2(SO4)3Al(NO3)3AlCl3Al3+

آلَهیٌین

ّیسضٍکؿیس

کطتٌاذ آلَهیٌینآلَهیٌین

ؾَلفاذ

ًیسطاذ کلطیسآلَهیٌین آلَهیٌینآلَهیٌین یَى

NH4OH(NH4)2CO3(NH4)2SO4NH4NO3NH4ClNH4
+

آهًَیَم

ّیسضٍکؿیس

کطتٌاذ ؾَلفآهًَیَم ًیسطاذاذآهًَیَم کلطیسآهًَیَم آهًَیَمآهًَیَم یَى

آ(:-2

ًوک.زَلیسهیكَز(ؾَلفاذآًیَىٍیکآهًَیَمزٍکازیَىقاهل)یَىؾِّطٍاحسآىاظاًحلال اًحلال )ضوي

ضطیة تِ ،ظیطًٍسّا قسُ زثسیل هٌفی یَى تِ آى ضاؾر ٍؾور هطثر یَى تِ آى چح ؾور زضآب

یَى زَاى تِ قَز(.ٍتاضالکسطیکی هی زثسیل

ذَزضاتیاظهاییس
 

صفحِ
99

 

2 2

4 2 4 4 4( ) ( ) 2 ( ) ( )
H O

NH SO s NH aq SO aq  

سَلفات آهًَیَم آهًَیَم سَلفات یَى  یَى
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2 

ب(:

آ(:-1

حلال قًَس8ُ=حلالگطم42=غطم حل هحلَل50-گطم قًَسُگطم حل گطم8=غطم

ب(:

08 شونده حل گرم

محلول58 گرم
 

شونده  حل گرم

محلول188 گرم
 16 شونده حل اٍلمگر :ضٍـ

دوم g:روش شونده( ×(محلول)188g=)حل
شونده  0 حل  

 محلول  58
 16 شونده حل گرم  

زضٍاقغ هحلَل غطهی زضصس زّس.گطمج( هی ًكاى هحلَل ضازضصسگطم قًَسُ حل هازُ

100×= 
قسُ حل گطم

هحلَل گطم
هحلَل غطهی زضصس

اظّط کِ زّس هی ًكاى غولِ هحل100ش(ایي ،گطم کلطیس ؾسین اؾسطیل NaClٍآى٪9/0َل

اؾر.100-9/0=1/99گطم) ) )حلال آب تاقیواًسُ )

ّنتیٌسیكین
 تا

صفحِ
103
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3 

-1

زضیکًوازیَىًام گطم )هیلی هقساضیَى

زضیا( آب کیلَگطم

یَى غلظر

غطهی ppmزضصس

کلطیس Cl-190009/119000یَى

ؾسین Na+1050005/110500یَى

ؾَلفاذی SO4َى
2-26552655/2655

هٌیعین Mg2+13501350/1350یَى

کلؿین Ca2+4000400/400یَى

خساؾین K+3800380/380یَى

2-

محلول = درصدجرمی
شونده حل جرم

محلول جرم
×188                       3/5=

شونده حل جرم

1 5 18
10   

 

شونده حل 181×5/25=جرم 6 ton 

کوچک قنددرنوشابه = درصدجرمی
شونده(قند) حل جرم

محلول(نوشابه) جرم
 188  

قند 33

محلول 338
 188  111 0 

بزرگ قنددرنوشابه =درصدجرمی
شونده(قند) حل جرم

محلول(نوشابه) جرم
 188  

قند 180

محلول 1588
 188  1% 2 

ذَزضاتیاظهاییس
 

صفحِ
104
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4 

هحلَل-1 آ(حػن

قًَسُب(قواضشضُ حل ّای هَل یا ّا

چح ؾور 10:ج(زضهحلَل 0.001 .01mol mol 

mol.L1-2/8 
قًَسُ   01 0 حل

هحلَل 05 0
مولی  یاغلظت مولاریته

ضاؾر ؾور 5:زضهحلَل 0.001 .005mol mol 

هَلی یاغلظر هَلاضیسِ ;
قًَسُ   001 0 حل

هحلَل 05 0
=0 /1mol.L1 

لیسطیاذ( زضیک قًَسُ حل ّای قَز.1000قواضهَل هی )هَلاضیسِ(ًاهیسُ هَلی غلظر لیسط، تایکایهیلی

mol.L-1،.قَز هی تیاى

هَلاضیسِ هَلی غلظر  
هَل تطحؿة قسُ حل غؿن هقساض

لیسط تطحؿة هحلَل حػن
 

هَلی تاغلظر چح ؾور هَلیmol.L-12/0ش(هحلَل تاغلظر ضاؾر ؾور زطاظهحلَل غلیظ ،mol.L-11/0

آ(-2
حلال

شونده حل

ب(
حلال

شونده حل

تاّنتیٌسیكین

صفحِ
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کاهش

 افزایش

کاهش

 افزایش
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  392gNaNO

°C تطاتطتا25آ(زضزهای ًیسطاذ ؾسین خصیطی اؾر.g92اًحلال

حساکطط زض92زضٍاقغ اظآى زها100گطم قَزٍزضایي هی حل آب ًیسطاذ192گطم ؾسین ؾیطقسُ هحلَل گطم

حساکططهیخسیس زض184آٍضز.لصا ًیسطاذ ؾسین ح200گطم آب قَزٍگطم هی ؾیطقس384ُل هحلَل گطم

قَز هی )حاصل زَصیف ایي 190.تا 184 6g g g .هاًس هی تاقی ظطف زضزِ غاهس ًیسطاذ ؾسین ،)
هحلَل آب ًیسطاذ ؾسین

2-

ّایکلیِآ(چَى ًوک زاض)زضافطازؾالن ًكیيًوککلؿین زِ کلیِ( ؾٌگ قَز.خؽؾاظًسُ ًوی

 °C آًْازضزهای خصیطی افطازاظاًحلال ّازضازضاضایي ًوک هحلَل37هقساضایي ٍزضًسیػِ زطتَزُ کن

اؾر. ؾیطًكسُ

زضکلیِ قَز،ب(تیكسطاؾر.چَى هی ًكیي (زِ کلیِ ؾٌگ زاض)ؾاظًسُ کلؿین ّای ًوک افطاز، ایي

آًْ خصیطی اظاًحلال افطازتیف ّازضازضاضایي ًوک هقساضایي یازضٍاقغ ضؾَب تصَضذ آى ٍاضافی اؾر.

هساٍم آیس.)هصطف زضهی ؾٌگ ٍزضًْایر قَز(قي کلیِ ؾٌگ زكکیل هاًغ ًس زَا هی آب

3-

:

کلطیسهَازهحلَل ٍؾسین ًیسطاذ ؾسین قکط،

هحلَل کن ؾَلفاذهَاز کلؿین

ًاهحلَل کلطیسهَاز ؾَلفاذًٍقطُ تاضین

ذَزضاتیاظهاییس
 

صفحِ
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آب 188گرم  
سیرشده132 محلول گرم

در 25     
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6 

ًوَزاضزضآ(تاز-1 تِ C° َغِ زضحسٍز85زهای ؾَلفاذ لیسین خصیطی اًحلال زض23، آب100گطم گطم

ًوَزاضاؾر.ٍ ّویي خصیطیطثق C°28اًحلال زهای تِ هطتَط اؾر.50گطم

ًقطِ ًٍقطcِب( زهاؾر. زضایي خصیطی کوسطاظاًحلال قًَسُ حل غؿن گطم اؾر.ظیطا ؾیطًكسُ هحلَل :B

ضاًكاى فطاؾیطقسُ اؾر.هحلَل زها زضایي خصیطی اًحلال اظهیعاى تیف قسُ حل غؿن زّس.ظیطاگطم هی

زّس.ًقاط هی ًكاى زها ضازضآى ؾیطقسُ ،هحلَل خصیطی اًحلال هٌحٌی ضٍی

خصیطی زضC°ج(اًحلال ؾَلفاذ زضC°33تطاتطتا20لیسین 70gگطم ضٍز،25تطاتطتا اؾر.اًسظاضهی

(133 125 8g g g ،)8غساقگطم غاهساظهحلَل ؾَلفاذ کٌس.سُلیسین هی ٍضؾَب
هحلَل ؾَلفاذ C20°هحلَلC70°لیسین

ؾَلفاذ  گطم33لیسین

اظهثسا(Aش(ًقطِ خصیطی)ػطض اًحلال هیعاى زٌّسُ هیضازضزهایKClًكاى ًشاى سلسیَس صفردرجه

دهد

تاّنتیٌسیك
ین

صفحِ
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آب188 C20°گرم 282C سیرشده133 سولفات لیتیم گرم

 در
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هقاتل خصیطیSآ(زضضاتطِ ًظطٍاًحلال هَضز زفاٍذaزضزهای اظزقؿین کِ اؾر خصیطی اًحلال ذط قیة

ٍ اؾر. هحاؾثِ زهاقاتل تطزفاٍذ خصیطی صفطاؾر.bاًحلال زضزهای خصیطی اظهثسایااًحلال ػطض

خصیطی   اًحلال زفاٍذ

زها   زفاٍذ
 

80  72
10  0

 0 8 

اظهث72 صفطٍیاسا;ػطض زضزهای خصیطی خصیطیbیااًحلال اًحلال غسٍل تِ تازَغِ ضاتطِ زضایي

: زضًسیػِ

θ  70 
2-

خصیطی   اًحلال زفاٍذ

زها   زفاٍذ
 

27  33
20  0

 0 3 

اًحلالآ(-3 ًیسطاذهؼازلِ ؾسین خصیطی

کلطیس  خساؾین خصیطی اًحلال هؼازلِ

( ًیسطاذ ؾسین خصیطی اًحلال ذط قیة چَى زٍضاتطِ ایي تِ خساؾین8/0تازَغِ خصیطی اًحلال ذط (اظقیة

تیكسطاؾر.3/0کلطیس) ًیسطاذ ؾسین خصیطی اضطزهاتطاًحلال (تیكسطاؾر.لصا

زضی زٍهازُ خصیطی اًحلال ب(زضهقایؿِ
 

( قیة زهاتایکسیگطّن ک
 

  
اظهثسا ػطض ٍّن ،)

(bضاتایسزضًظطگطفر.ٍچَى)اًحلال کلطیساؾر.زضّطزهایی تعضگسطاظخساؾین ّطزٍػاهل ًیسطاذ زضهَضزؾسین

تیكسطاؾر.KClاظNaNO3خصیطی

KClNaNO3                                

b=27        b=72

اظهثسا) ػطض زها(، زضیک ًِ( ظهاًی فاصلِ زضیک خصیطی اًحلال هقایؿِ تطای ٍتایسbزَغِ: ًیؿر تِ(هْن

کطز.(a𝜃)یا زَغِ

ی
خیًَستاضیاض

صفحِ
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اًس.HClآ( کطزُ گیطی غْر الکسطیکی زضهیساى آى ّای ظیطاهَلکَل ،

غَـ ٍیػگیاؾرF2(188 -)طاظتالاز 05 حسٍزHClب(زهای غلثِ،ایي تطای زّسکِ هی ًكاى

زض هَلکَلی تیي تHClِتطًیطٍّای ًؿثر زطی تیف گطهایی اًطغی تراض، تِ هایغ اظحالر آى F2ٍزثسیل

قطثی ّای هَلکَل زضهیاى هَلکَلی تیي ًیطٍّای ًاقطثیHClًیاظاؾر. ّای زطاظهَلکَل تاغطمF2قَی

اؾر. تَزُ هكاتِ هَلی

   ,ج(

2-

زٍازوی هَلکَل ضٍز ّایN2)تطذلافCOآ(اًسظاضهی ظیطاهَلکَل ًوایٌس، گیطی غْر الکسطیکی (زضهیساى

گًَاگَى ّای ازن ازصال اظ کِ ًاغَضّؿسِ)زٍازوی ّای گیطی(ازن غْر الکسطیکی قًَس،زضهیساى هی زكکیل

ّؿسٌس. قطثی ٍ کطزُ

ًیطٍّ هیب(ّطچِ غَـ تِ تالازطی زضزهای یکؿاى زضقطایط هازُ آى زطتاقس. قَی ای هازُ هَلکَلی تیي ای

هَلکَلْاضاتْسطزضکٌاضیکسیگطًگِ زطتاقٌس، قَی هَلکَلی تیي ًیطٍّای ّطچِ گاظتاقٌس، اگطهَاززضحالر آیس.

ٍ قَز.زاقسِ هی زثسیل هایغ تِ ًیع قطثیآب هَلکَلْای زطCOظیطازضهیاى قَی تِغاشتِ ًؿثر ی

ًاقطثی قَز.N2هَلکَلْای تطقطاضهی

ّنتیٌسیكین
 تا

صفحِ
113

 

تَزُ،ٍزضهیساىآ( ًاقطثی هَلکَلْایی چٌیي اًس، قسُ زكکیل یکؿاى ّای تاازن زٍازوی ظیطااظهَلکَلْای ذیط،

کٌٌس. ًوی گیطی غْر الکسطیکی

غاشتِ ًیطٍّای قسضذ هقایؿِ تطای کویسی هیسَاًس فیعیکی، یکؿاىب(حالر زضقطایط هَلکَلی تیي

ٍ زطاظتطم قَی زضیس هَلکَلی تیي ًیطٍّای زَصیف زطاظکلطاؾر.تطمتاقس.تاایي قَی ّن

کوسطتاقس.ٍهَاززضزهای هحیط آًْااظزهای غَـ زهای ّؿسٌس.کِ قکل گاظی هحیط زضزهای هَازی زَغِ:

کوسطتاقس.هحیط هحیط زهای اظ آًْا شٍب زهای کِ ّؿسٌس غاٍهَازهایغ هحیط زضزهای ّؿسٌسکِهسی

تالازطتاقس. هحیط اظزهای آًْا شٍب زهای

,ج(

ذَزضاتیاظهاییس
 

صفحِ
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هكاتِ

 هسفاٍذ

 قطثی

 ًاقطثی

دمای 25              Cl2(g) , Br2(g) , I2(g) 

 کاّف

 افعایف

افزایش

 کاهش
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1-

چح،آ( ؾور ضاؾرNH3زضغسٍل ؾور کوسطًؿثرHFٍزضغسٍل هَلی تاغطم اظآًْا ّطیک غَـ ظیطازهای ،

تا غیطػازی طَض تِ قاى هكاتِ زطکیثاذ لازطاؾر.تِ

ب(

, 

هَلکَل-2 هیاى اؾر.خؽ هسصل اکؿیػى ازن تِ کٍَالاًؿی تاخیًَس ّیسضٍغى ، اؾسَى تطذلاف زضؾاذساضازاًَل

زهای تاقس.زضٍاقغ زاقسِ اظاؾسَى تالازطی غَـ ٍغَززاضزٍتایسزهای ّیسضٍغًی قَی خیًَسّای آى، ّای

ت78 غَـ ٍهطتَط ازاًَل اؾر.56 ِ اؾسَى تِ هطتَط

 تاّنتیٌسیكین

صفحِ
115

 

کوسطاؾر.آ( اظآب ید قَز.چگالی تیكسطهی حػن ٍلی اؾر ضاتر غطم ید، تِ آب زثسیل ضوي چَى

ید چگالی  
ید غطم

ید حػن
آب  چگالی   

آب غطم

آب حػن
 

اؾر. ٍذ ّاهسفا هرطظ ٍلی ّاهؿاٍی ّاصَضذ ضاتطِ زضایي

هَغَززضی خاضُب(آب ٍتاػص ضٍقسُ ضٍتِ حػن تاافعایف ید، تِ قسى اًػوازٍزثسیل ٌّگام کلن، ّای اذسِ

زرطیة گیاّی تافر کِ طَضی تِ قَز، هی ّا یاذسِ زیَاضُ قَز.قسى هی

ذسضاتیاظهاییس
 

صفحِ
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ٍهطظ زاضز هایغ حالر ٍآب، غاهس حالر ظیطاید ًیؿر یکؿاى زضؾطزاؾطهرلَط فیعیکی حالر )آ( زضظطف

ّطزٍ ؾاظًسُ شضاذ یا قیویایی زطکیة اها اؾر. زكریص قاتل ٍید آب اؾر.H2Oهیاى ٍیکؿاى تَزُ

( اهbزضظطف ّؿسٌس، هایغ حالر تِ ّطزٍ ٍّگعاى ظیطاآب اؾر، یکؿاى زضؾطزاؾطهحلَل فیعیکی حالر ا(

زكک قطثی هَلکَلْای اظ آب اها ًاقطثی اظهَلکَلْای .ّگعاى اؾر هسفاٍذ قیویایی ٍهطظزطکیة اؾر قسُ یل

اؾر. زكریص قاتل ٍآب ّگعاى هیاى

اؾر. هرلَط یا ًاذالص هازُ ٍّگعاى آب ٍلی ذالص، هازُ ٍید آب : زَغِ

ذَزضاتیاظهاییس
 

صفحِ
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ٍاؾسَى چَى-آ(آب اًس، قسُ زكکیل قطثی هَلکَلْای اظ زػطتیّطزٍ ّای زازُ قطثیطثق گكساٍضزٍ

آبزاضًس. زض اؾسَى ضٍ قَز.اظایي هی حل

ٍّگعاى، زػطتیب(یس ّای زازُ آًْاطثق گكساٍضزٍقطثی چَى اًس، قسُ زكکیل ًاقطثی ّطزٍاظهَلکَلْای

قَز. هی حل ضٍیسزضّگعاى صفطاؾر.اظایي

تعضگسطاضصفط تاگكساٍضزٍقطثی اهاآب ًاقطثی صفطاظهَلکَلْای تاگكساٍضزٍقطثی ّای،ج(ّگعاى اظهَلکَل

ایي اًس.اظ قسُ زكکیل هیقطثی خسیس ًاّوگي هرلَط یک لصا قَز، ًوی حل قطثی آب زض ًاقطثی ّگعاى ضٍ

آیس.

2-

ق–تلی ٍحل قطثی ّای زضحلال قطثی ّای قًَسُ حل زّسکِ هی ًكاى ٍآظهایف ًاقطثیًَسُزػطتِ ّای

قًَس. هی حل تْسط ًاقطثی ّای حلال زض

)آ(-3 آب زضهَلکَل ّن )(H2Oچَى ًَل ازا زضهَلکَل ّیسضٍغىC2H5OHٍّن ازن ،)

ذالص آب ّای هَلکَل زضهیاى اؾر، هسصل اکؿیػى ازن تِ زضهیاى،تاخیًَساقسطاکی چٌیي ّن

زض آب تا ًَل ازا ّای هَلکَل هیاى چٌیي ٍّن ذالص ًَل ازا ّای خیًَسّایحالرهَلکَل هحلَل،

ٍغَززاضز. ّیسضٍغًی

ازاًَل ّای هَلکَل هیاى ّیسضٍغًی خیًَس قسى قکؿسِ زضآب، ًَل ازا اًحلال لاظهِ ٍ–ب( ازاًَل

اظآًػاآب-آب خؽ زضهػوَعاؾر. کِ گطفر ًسیػِ زَاى هی قَز، هی حل زضآب ازاًَل ئیکِ

خیًَسّای اؾر، ًؿسِ زَا ًَل ٍازا آب هَلکَلْای غسیسهیاى خیًَسّیسضٍغًی اظزكکیل حاصل اًطغی

ٍازاًَل آب خیًَسهیاى اًطغی هیاًگیي : ضاتكکٌس.خؽ اٍلیِ خیًَس≤ّیسضٍظًی اًطغی هیاًگیي

آب ٍازاًَل–ّیسضٍغًی تیكسطاؾر–آب ًَل ازا غَـ اظزهای آب غَـ زهای ٍچَى ازاًَل

هَل هیاى ّیسضٍغًی خیًَس اًطغی گفر هَلکَلکهیسَاى هیاى ّیسضٍغًی خیًَس اًطغی اظ آب ّای َل

ا ّایّای هَلکَل هیاى تایستطغاشتِ هایغ یک آٍضزى غَـ تِ ظیطاتطای تیكسطاؾر. غلثِزاًَل هایغ

ًوَز. غساٍذاضظ ٍاًْاضااظهایغ کطزُ

ازاًَل ؾاذساضهَلکَلی زضآب، ازاًَل اًحلال زچاضزغییطC2H5OH)ج(تا ًكسُ،(، یازرطیة زثسیل

حلال ّای هَلکَل زضهیاى ؾاذساضهَلکَلی تاّواى ّیسضٍغًی(آب)تلکِ ّای خیًَس تازكکیل فقط

اؾر. قسُ غسیسخطاکٌسُ

ّنتیٌسیكین
 تا

صفحِ
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1-

        
     آ( 

ب(

   ج(

: یًَیزصکط زطکیة اًحلال هط،آبزضضوي یَى تِ فلعی قؿور یا چح ًاؾور قؿور یا ضاؾر ٍؾور ثر

ضٍز. هی تکاض یَى زَاى ػٌَاى تِ یَى ٍتاضالکسطیکی ضطیة قَز.ظیطًٍسّاتِ هی زثسیل هٌفی یَى تِ فلعی

2-

اظ زضهػوَع ٍحلال قًَسُ حل شضاذ هیاى غاشتِ شضاذهیاًگیيچٌاًچِ هیاى ٍغاشتِ حلال شضاذ هیاى غاشتِ

ه یا تیكسط قًَسُ اًحلالؿحل ػول تاقس :اٍی گیطز.خؽ هی صَضذ

آ(

 ذَزضاتیاظهاییس

صفحِ
121

 

1-

ّطچِ کِ طَضی زّس.تِ هی ًكاى ضاتر ضازضزهای گاظّا ایي خصیطی اًحلال ًوَزاضزاضیطفكاضگاظتطهیعاى آ(ایي

گاظ خصیطی اًحلال هیعاى یاتس، افعایف ضاتر قَز.،فكاضگاظزضزهای زطهی تیف زضآب

ٌّط ًَى زاضز.ب(قا هؿسقین ضاتطِ ضاتر تافكاضگاظزضزهای گاظزضآب، یک خصیطی اًحلال ی:هیعاى

فكاضگاظNOگاظج(تطای تاافعایف زضٍاقغ ًوَزاضزٌسزطاؾر، خصیطیNOقیة اًحلال افعایف ضاتر، زضزهای

ظیطا زطاؾر اؾر.N2ٍO2تطذلافNOهحؿَؼ قسُ زكکیل قطثی ّای اظهَلکَل

2-

ًوَزاضزاضیطزها )آ(ایي زضفكاضضاتر گاظّا خصیطی اًحلال تاافعایف1atmضاتطهیعاى کِ طَضی تِ هیسّس، (ًكاى

قَز. هی کاؾسِ گاظّازضآب خصیطی زهااظاًحلال

25 ب(

خصیطی اًحلال کِ طَضی تِ یاتس هی اؾر.mg3حسٍز20 ٍزضmg1حسٍز40 زضN2ج(افعایف

3-

ضٍز خصیNOآ(اًسظاضهی ،اًحلال قطثی ّای تاهَلکَل اظ، زطی تیف زاقسCO2ِطی ًاقطثی ّای تاهَلکَل

کٌس. هی زطزضذَزحل تْسطٍتیف ضا قطثی ّای ٍهَازتاهَلکَل قسُ زكکیل قطثی ّای اظهَلکَل تاقس،ظیطاآب

اًحلال کِ اؾر ایي هْن زضحاNOب(ًکسِ اؾر هَلکَلی ّایلزضآب هَلکَل کِ هَلکَلیCO2ی ّن زضآب

قیویایی ٍاکٌف تااًػام اؾیسیاؾر.ٍّن هحلَل کٍِزَلیس قَز هی تاػص قیویایی ٍاکٌف اؾر.اًػام ّوطاُ

خصیطی اظزضزضآبCO2اًحلال تیف یکؿاى هَلکَلچٌتاقس.ّوNOقطایط ؾٌگیيNOاظهَلکَلCO2یي

اًحلال تِ کٌستیكسطزطاؾر.کِ هی کوک .آى

 تاّنتیٌسیكین

صفحِ
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ایػازKOH(aq)آ( زضلاهح زطی تیف ظیطاضٍقٌایی اؾر.، قسُ

اؾر.،HF(aq)ب( قسُ ایػاز زضلاهح اًسکی ظیطاضٍقٌایی

اؾر.C2H5OH(aq)ج( ًكسُ ایػاز زضلاهح ظیطاضٍقٌایی ،

قَی،KOHذ( الکسطٍلیر ،HFٍ ضؼیف اؾر.C2H5OHالکسطٍتیر غیطالکسطٍلیر

تاضزاض شضاذ ّاتطػْسُ زضهحلَل الکسطیؿیسِ غطیاى ّسایر زضٍیازَغِ: ّطچِ خؽ ّاؾر. هحلَلیَى احسحػن

کٌس. هی ضاتْسطّسایر لکسطیؿیسِ ا غطیاى هحلَل تاقس.آى تیكسطی زؼسازیَى

تاّن
تیٌسیكین

 

صفحِ
125

ضًٍس. هی غلیظ هحیط تِ ؾلَلی زیَاضُ ّای تاگصضاظضٍظًِ ضقیق ذَزترَزاظهحیط آب هَلکَلْای

)هطلا ضقیق اظهحیط ذَزآب ػثَضذَزتِ : غلیظزضٍىاؾوعیاگصضًسگی تِ کِذیاض( ًوک(اؾر. آب زضٍى )هطلا

اًػاهس. ذیاضهی چطٍکیسگی تِ

ضیع ٍشضاذ حلال تِ ًؿثر کِ اؾر ای زطاٍازیَاضُ ًیوِ قًَسُ،غكای حل تِ ًٍؿثر ػثَض( )قاتل زطاٍا

ػثَض(اؾر.کٍَهَل ًازطاٍا)غیطقاتل زضقر لْای

ی
 خیًَستاظًسگ

صفحِ
128

 

1-

تاػثَض آب ّای هَلکَل زٌْا ظهاى هیآ(تاگصقر هْاغطذ زضیا آب ؾَی تِ ذالص آب اظ زطاٍا ًیوِ اظغكای

اؾوع(. کٌٌس)خسیسُ

آب-ب(ذیط زَاى ًوی ضٍـ تاایي قَز.زضٍاقغ زطهی زضیاضقیق ٍآب قسُ هصطف ذالص آب ضٍـ تاایي

ضؾیس. قیطیي آب ٍتِ کطز ظزایی زضیاضاًوک

ّای هَلکَل ذَز تِ ذَز اظهْاغطذ هاًغ خیؿسَى فكاضتِ ذالصج(ٍاضزکطزى اظآب زطآب زضیاضقیق آب تِ

زط)هحلَل هَلکَلغلیظ تطؾس.هْاغطذ هؼیي حس یک تِ خیؿسَى تِ فكاضٍاضزقسُ اگط کِ طَضی قَز.تِ هی )

اظاًػام قَز.یؼٌی هی هسَقف هحلَل ؾَی تِ ذالص اظآب آب قس.ّای اؾوعغلَگیطی خسیسُ ضًٍسهؼوَلی

اظ زطیکذ(اگطفكاضٍاضزتطخیؿسَى فطا هؼیي ّایحس ذالصH2Oضٍز.هَلکَل آب ؾَی زضیا(تِ )آب اظهحلَل

ضٍتِ اظایي زّس، هی ضخ اؾوع خسیسُ طثیؼی ضًٍس غْر ذلاف کِ ای کٌٌس.خسیسُ هی هْاغطذ

گَیٌس. هی آى،اؾوعهؼکَؼ

ّای هَلکَل اظحسًیاظ، تاایػازفكاضتیف ؾدؽ قسُ، ؾٍَاضززؾسگاُ زضیا)قَض(اظیک ػثَضاظغكایH2Oش(آب تا

زطا قَز.زضٍاقغًیوِ هی زیگطذاضظ زطاظؾَی غلیظ ٍهحلَل کطزُ غطذ هْا قیطیي آب ؾَی تِ ٍا

قَضآب اظآب ضٍـ ایي افعٍزٍتِ قیطیي آب حػن تِ ٍتسسضیع ظزایی زضیاًوک آب اظ زَاى هی تااؾوعهؼکَؼ

کطز. زْیِ قیطیي

تاّن
تیٌسیكین

 

صفحِ
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1-

ّا کف ٍآفر ّا کف حكطُ ّا، آلایٌسُ ؾوی،آ(ًافلعّا، فلعّای چٌیي ّن

قًَس. غساهی ّا غعهیکطٍب ّاتِ آلایٌسُ ب(ّوِ

قًَس. غساهی ّا غعهیکطٍب ّاتِ آلایٌسُ ّوِ ج(

کطتي. فی اظصا ٍاؾسفازُ ذ(اؾوعهؼکَؼ

غساقسُ هَغَززضآب ّای ظیطاهیکطٍب ضًٍس.،ش( هی زاضزاظتیي گٌسظزایی ذاصیر زٌْاتاکلطکِ

2-

زقطیط آ(ضٍـ

ًَضذَضق هَلکَلب(تازاتف ایي قًَس، زضیازثریطهی اظآب آب ّای زٌْاهَلکَل گطهایی اًطغی یسزضزاهیي

قس ؾطز ظطف زیَاضُ زیگطیُّاتاتطذَضزتِ زضظطف زیَاضُ ؾطح ضٍی یافسي ٍتاغطیاى قسُ هایغ ًی آؾا تِ

گَیٌ قیطیي آب اؾر،اصطلاحا گًَاگَى قًَسُ فاقسهَازحل کِ حاصل آب تِ قًَس. هی شذیطُ آٍضی س.غوغ

 ذَزضاتیاظهاییس

صفحِ
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1-

شده حل جسم مول تعداد

لیتر برحسب محلول حجم
مولی =غلظت

;( ظطف هحلَل هَلی (1غلظر

هحلَل; هَلی )غلظر (2ظطف

  

هحلَل         =                                             هَلی )غلظر (3ظطف

هحلَل                                                          = هَلی )غلظر (4ظطف

هحلَل          =                                       هَلی )  غلظر (5ظطف

هحلَل                                                             =    هَلی )          غلظر (6ظطف

قواضُ

هحلَل

123456

هَلی غلظر

(mol.L-1)

3/24/81/61/61/63/2

زطاؾر. تیف آى هحلَل( حػن زضٍاحس قسُ حل )زؼسازهَل هَلی آ(ظیطاغلظر

ّایب ّای1ٍ6(هحلَل 3ٍ4ٍ5ٍهحلَل

ی
زٍضُا

ی
ّا

ي
 زوطی

صفحِ
132
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ج(

غسیس = هحلَل هَلی غلظر

ذ(

غسیسهحلَلهَلیغلظر;

ش(

غسیسهحلَلهَلیغلظر;

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
132

 

2-

شونده حل 31جرم
6.75 6.75 10

1000

g
mg g

mg

  اکؿیػى غطم ;

حلال 31000جرم
9 9 10

1

g
Kg g

kg
  آب غطم ;

قًَسُ حل غطم

هحلَل غطم
غلظر106  ;ppm 

3
6

3 3

6.75 10
10 0.75ppm

(9 10 6.75 10 )

g

g g






  

  

زطاظ کن ًظط هَضز آب زضًوًَِ هحلَل اکؿیػى هیعاى کِ آتعیاىppm5اظآًػایی حیاذ تطای تاقس.خؽ هی

تاقس. ًوی هٌاؾة

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
132

 

3-m3700تا اضظ، ّن اؾسرط اؾر.Kg700000یاL700000آب

    
قًَسُ حل غطم

هحلَل غطم
 106  1  

ُقًَس حل غطم

700000000 
 106  700  

تِ اؾسرط ایي آب کطزى ػفًَی ضس تطای تطایg700زضٍاقغ زَصیف تاایي اؾر ًیاظ هحلَل صَضذ کلطتِ

تِ آى ظیطا:7هحلَلKg100زاهیي اؾر ًیاظ غطهی زضصس /

هحلَل زضصسغطهی  
قًَسُ حل غطم

هحلَل غطم
 100  0 7  

700

هحلَل غطم
 100  100000  

1
?kg 100000g 100

1000

kg
kg

g
  

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
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ؾاظًسُ-4 هَلکَلْای زٍقطثی گكساٍض ّایّطچِ هَلکَل زطتاقس، تعضگ ای زطٍتاغطمهازُ قطثی آى

زاضًس. تالازطی غَـ ٍزهای زط قَی آى هَلکَلی تیي ًیطٍّای ، هكاتِ هَلی

ّایCآ( هَلکَل زػطتی ّای زازُ تِ تازَغِ ظیطا قط، اؾر.آى زط ثی

     ب(

اًسخؽAج( ًاقطثی گفر زَاى ٍهی تَزُ کن آى ّای هَلکَل زٍقطثی تاگكساٍض تَزى قطثی ،ظیطاهیعاى

قَز. هی حل زطی تیف هیعاى تِ ّگعاى هاًٌس ًاقطثی

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
133

 

5-

، آقاهیسًی زضیا،1/4آ(زضآب اؾر.1/1ٍزضآب

اظهیعاى زها خصیطیب(تاافعایف قَز.O2اًحلال هی زضیاکاؾسِ زضآب ٍّن اقاهیسًی زضآب ّن ،

، زضآب اًحلال ٌّگام کِ ّؿسٌس یًَی ّای زطکیة ّا ،ًوک یَىج(تلِ قَی ّای غاشتِ ّا زٍقطثی–یَى

قٌس.اها هی حل زضآب ذَتی تِ آًْا اغلة ضٍ اظایي زٌّس، هی زكکیل ّای ّایO2تاهَلکَل اظهَلکَل

زكکیل ،ًاقطثی آب ًوًَِ زضیک اگط قًَس.حال هی حل زضب زضٍالؽ ٍاى ضؼیف ّای غاشتِ تا ککِ قسُ

هَاز اًحلال تطای کوسطی زوایل آب ّای تاقٌسهَلکَ قسُ حل ظیازی هیعاى تِ یًَی ّای قًَسُ حل

ّوَاضکطز قسُ حل گاظّای ذطٍظ تطای ضاُ زضهاع غاهس زطکیة اًحلال گفر زَاى ٍهی گاظّازاضز. ُزیگطًٍیع

قَز. هی حل زضهایغ ٍگاظکوسطی

دهد هی ًشاى ٍشدیدگازازآى، سریع ٍخرٍج ًَشابه هحتَی بطری به خَراکی ًوک افسٍدى توایلتَجه: آب که

اًحلال به تری اًحلالNaClبیش هاًٌددارد.تابه حلO2،CO2گازهایی جاهداگردرهایع ذرات چٌیي .هن

کٌٌد. هی کوک گازازهایع خرٍج شًَدبه

زوطی
ي

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
133

 

6-  

تازهای زضآب هؼیٌی خصیطی هاًٌسقکط،اًحلال هَاز تیكسط،25 آ(تطذی قًَسُ حل تاافعٍزى زاضًس.یؼٌی

ضٍز هی خیف ؾیطقسُ هحلَل آهسى زاخسیس زضّطاًحلال کِ طَضی حساکطط25 آبg100.تِ ،g205

ٍ قسُ قکلg305قکطحل آیسٍهطاتق هی خسیس ؾیطقسُ ًكسg95ُهحلَل حل صَضذ تِ ظطف قکطزضزِ

هاًس. هی تاقی

زضآب(ب تؿیاضًاچیع هیعاى تِ ّؿسٌس.یؼٌی ًاحلَل (زضآب ًاقطثی ّای )زطکیة ضٍغي هاًٌس هَاز تطذی

قَ هی قًَس.سًحل هی زثسیل ؾیطقسُ هحلَل تِ تلافاصلِ زیگط ػثاضذ تِ .یا

قٌس.ٍّیچ(ج هی حل زضآب ّطًؿثسی تِ ازاًَل، هاًٌس هَاز ؾیطقسُتطذی هحلَل آًْا اظ زَاى ًوی گاُ

ازاًَل هیعاى زضآًْا کِ یاتین هی زؾر ّایی هحلَل تِ آب تِ ازاًَل زط تیف تاافعایف کطز.زضٍاقغ زْیِ

گیطین. هی زضًظط قًَسُ حل ضا ٍآب ضاحلال زاًَل ا کِ قَز تیكسطهی آ آب اظ حسی تِ

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
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ز ؾَلفاذ، آهًَیَمآ(کلؿین کِ ضٍزٍزضحالی هی کاض تِ طثی گچ ػٌَاى تِ کِ اؾر غاهس یًَی طکیة

قَز. هی هصطف گیاّاى ضقس تطای کِ اؾر زضآب هحلَل قیویایی کَزّای اظ یکی ًیسطاذ

زض قًَسُ (حل )گطم غطم : خصیطی اًحلال غطمg100ب( خؽ زّس. هی ضاًكاى هؼیٌی زضزهای آب

ؾَلفاذ کلؿین ی ؾیطًكسُ زطزیةهحلَل ضاتِ ًیسطاذ ضٍ:g2/100ٍg5/165ٍآهًَیَم اظایي اؾر

ؾَلفاذ کلؿین قًَسُ حل غطم

قسُ ؾیط هحلَل غطم
ؾیطقسُ; هحلَل غطهی زضصس

) آّب + ؾَلفاذ ؾَلفاذکلؿین)کلؿین

قسُ ؾیط ًیسطاذ آهًَیَم غطم

ًیسطاذ آهًَیَم قسُ ؾیط هحلَل غطم
ؾیطقسُ; هحلَل غطهی زضصس

ًیسطاذ آهًَیَم

ي
زوطی

ی
ّا

ی
زٍضّا

 

صفحِ
134

 

آب-8 چگالی لصاg.ml-1 چَى اؾر
124 10تا اضظ ّن زضیا آب 124لیسط 10 Kg.اؾر اظآى

    
قًَسُ حل غطم

هحلَل غطم
 106  

  1 
4  1012 

 2 5  10 8 

زّس.ظیطا هی ضاًكاى کَؾِ خَیایی حؽ تالای تؿیاض حؿاؾیر هقساض، هحلَلppmایي تطای اؾر غلظسی

کتؿیاضّای هقساضتؿیاض اهاایي ضٍز، هی کاض تِ اظَضقیق     )اؾر1ppmچکسط
قسُ حل غؿن گطم هیلی

هحلَل لیسط
.)

ًؿثر زط، آؾاى ضٍـ گزَغِ: .هیلی اؾر هحلَل کیلَگطم تِ قًَسُ حل :طم کِ طَضی تِ

لیهحلَلصَضزیکِزض) چگا تسَاى کِ تاقس ضقیق حسی تكَز.1Kg=1Lتاقس.1g.mlٍتِ

  تافطض
هحلَل 1

هحلَل  1
اؾر. کاضتطز قاتل

ی
زٍضُا

ی
ّا

ي
 زوطی

صفحِ
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